

动物园对残疾人免票说不

园方:出于安全考虑;物价局:只要开放就该执行相关规定

不久前,残疾人小闵夫妇带着孩子去无锡新动物园游园时,被告知不能免费入园。夫妇俩很不解:去年12月起全省景区都对残疾人免门票,为什么单单无锡新动物园例外?对此,新动物园方面解释说,不给残疾人免门票是因为园中还在进行工程施工,担心“残疾人免费入园后,出了意外找不到责任人”。无锡市物价局相关人员称,《江苏省游览参观点门票价格管理办法》中规定的免收门票的残疾人是指持有残疾人证的,新动物园虽然处于试运营中,但只要开放就必须执行这个规定。

游客:相关办法规定对残疾人免票

今年6月1日起,新动物园对外开放,70岁以上老人及军残都能免费进园,为什么我们残疾人不能免费进入?小闵夫妇说,2009年12月1日开始实施的《江苏省游览参观点门票价格管理办法》第二条明确规定:“本办法适用于江苏省境内各类对外开放的风景区、自然与文化遗产地、红色旅游景区、自然保护区、人文景观(含文物古迹、宗教场所、博物馆、纪念馆、科技馆等)、各类公园(含动物园、森林公园、地质公园等)以及商业性投资建设并经营的游览参观点。”该办法第十一条第一小条明确规定残疾人在免收门票之列。所有游览参观点(含商业性游览参观点)对残疾人、70周岁以上老人凭有效身份证件免收门票。”

动物园:免费入园出了意外谁负责?

新建无锡动物园负责人杨经理告诉记者,新动物园也就是太湖欢乐园中的动物片区于6月初试运营,但园内游乐区建设工程尚未完工,动物园片区部分设施和步道仍需完善。在此期间,施工作业及工程车辆常有进出,因此,园方认为目前不适合残疾人参观游览。预计年底待整个园区全面建成开放时,我们将依据上级有关文件精神,制定优惠办法。

杨经理说,不给残疾人免门票并不是图门票钱,他们最担心的是,免费不免责,残疾人免费入园后,一旦出了意外谁负责?为什么同样是免费对象的老人就能享受这个待遇?老年人在办老年卡或高龄卡时,要交工本费,其中就包括了购买意外保险的费用,这是由政府统一协调购买的,而残疾人意外保险却没有任何说

法。”新动物园是由政府投资兴建的,但实行市场化运营管理。管理者认为,作为企业,没有能力也没有义务为残疾人买保险,这是政府应当承担的责任。

无锡市公园景区管理中心有关负责人一听说是关于特殊人群免门票的问题,就连连表示:“头大!头大!我们就怕出事。”据其称,无锡一公园去年就曾碰上过这样的事:一位老人在看他人吵架“闹猛”的时候,一激动引发心梗,送医院几天后过世了。老人家属认为公园方有管理责任,不依不饶闹个不停,最后公安机关介入调停才最终平息了这场风波。

园管部门称,尽管无锡各公园景区都对残疾人免收门票,但经常碰到有残疾人家属陪同游园也要求免费,他们的理由是,残疾人不能独自游园,当然需要人陪同。甚至还有些人不仅免了门票,入园后还要免费坐车坐船。我们不同意,他们就说我们是“变相收费”。

园林部门对物价局部门制订的免费政策也提出了质疑:物价局并不是我们的上级管理部门,他们的职责是对票价进行定价监管,有什么权力让我们免费?”

物价局:只要开放就得对持证残疾人免费

无锡市物价局相关人员称,《江苏省游览参观点门票价格管

理办法》中规定的免收门票的残疾人是指持有残疾人证的,并非只要有残疾就能免费。新动物园虽然处于试运营中,但只要开放就必须执行这个规定,他们已要求新动物园立即改正。

为残疾人购买游园意外保险应当是免费入园政策实施的有力保障,那么这笔费用谁由谁出?是否可以由每年征收的残疾人就业保障金中给付?

记者从无锡市残联了解到,目前全市共有7万多名持证残疾人。残联相关负责人表示,早在2000年,残联与园林部门协商,出台了相关文件,对市区持证残疾人进公园予以半价优惠。到2008年,两部门又经多次协商,在原半价基础上,在每年的国际残疾人日即12月3日当天对残疾人门票予以全免。去年,园林部门根据相关文件精神,推行全省残疾人免费进公园。至于残疾人的陪同家属是否可以免费进公园,“各类残疾人的功能障碍不同,我们无法确定是否需要陪同和陪同人员有多少。对此,目前省、市都没有明确规定。”

残疾人游园意外保险该由谁买单?这位负责人称,园林部门现在执行的省相关文件对保险事项没有涉及,无锡也没有相关政策规定。残疾人就业保障金从中央到省里都有文件规定了支出范围,它主要用于残疾人就业、培训等支出。该保险不在文件规定的支出范围内。”陆媛

»天气预报

近期闷热潮湿 谨防食物霉变

据无锡气象台预报:最近几天,无锡以多云天气为主,气温较高。《生活无锡》提醒市民,闷热潮湿的天气很容易孳生霉菌,市民一定要特别注意食品安全,减少食物储藏的时间,此外,要经常通风,注意保持厨房的干燥。

今日空气质量状况

预计今日空气状况良好,污染指数为51至71,首要污染物为可吸入颗粒物,空气质量级别为Ⅱ级。

今明后三日天气预报

今日,阴转多云,偏南风3-4级,最低气温26℃,最高气温34-35℃。

明天,多云,最低气温26℃,最高气温35℃。

后天,多云有时阴,最低气温25℃,最高气温34℃。 唐奕

»资讯

“海之傲”号邮轮抵沪 50位外国游客览无锡

近日,美国海运公司旗下的“海之傲”号超豪华邮轮旅行团从上海到无锡,来自美国、加拿大、澳大利亚、英国、法国等10多个国家的50位游客,在无锡国旅导游的引领下,游览了江南名园——寄畅园,参观薛福成故居,并在南禅寺游船码头乘坐仿古游船,游览了古运河风光、参观了古窑址博物馆。“古窑、古桥、古运河保护得这样好,真出乎我们的想象。”来自美国的盖尔恩先生的一席话,引得随行游客的赞美声,他们纷纷竖起大拇指,连呼OK! OK!

这个超豪华邮轮旅行团是乘坐高铁动车从上海出发,于上午10时许到无锡的。有关人员告知他们,城际高铁刚营运,他们是参加乘坐城际高铁动车第一个大型境外旅行团,接待的第一批境外游客,车速比日本新干线还要快,得知此消息后,老外们十分激动,纷纷举起手中的相机,把站内站外的景色一一摄入镜头。当天下午,这个旅行团乘坐高铁动车返回上海。 夏生泉 陆媛

悬疑片《底色》开机

由北京大音远扬和江阴天普文化联合出品的都市情感悬疑电影《底色》昨日在江阴开机。

影片《底色》由获上海国际电影节传媒大奖的知名导演丁小明执导,香港著名影星连晋和胡明、石凉、段博文等内地一线男演员、戛纳提名影后谭卓等领衔主演,主要讲述一个执着于旧屋难以舍弃的家庭两兄弟因为父亲离奇失踪而导致的悬疑故事,其中涉及到兄弟、恋人、暗恋三组情感关系,既有匪夷所思的悬疑,也有血浓于水的亲情。总投资近千万元的该影片,将在今年江阴举行的金鸡百花电影节上首映。 金辰 陈超



昨日,滨湖区稻香环卫所组织部分职工子女到建筑路义务劳动,体验高温下父母劳动的辛苦。 苏文沁

安置小区建菜场,老年人买菜方便了

新建了临时菜场后,滨湖区华庄街道水乡苑安置小区买菜难问题近日终于得到解决。华庄街道水乡苑一期、二期小区的大门口,原本有着一个庞大的“马路市场”,干净整洁的人行道被一个个无证摊贩占据,小区门口的绿地垃圾遍地。由于摊贩扎堆,小区周边市容环境“脏乱差”问题严重,同时出入口附近道路也拥堵不堪,居民“出行难”问题突出。

“对于我们这些年纪大的人来说,买菜要跑15分钟到镇上的菜场买菜,就太吃力了,在小区门口买菜近啊,”一位当地的老年居民表示,“脏是蛮脏的,不过也没办

法,总要买菜的。”对于马路市场的问题,城管、公安、卫生等部门也多次进行整改,以城管部门为例,上半年就出动人员360人次,车辆60辆次,纠正乱设摊345个。但是由于当地居民本身的生活需求和菜场过远的冲突,“马路菜场”不断回潮,始终没有办法根治。

为此,华庄街道在清源路与瑞景道东南方向划出约5000平方米空地,建了个菜场,可容纳120个摊位,以方便市民买菜。临时菜场近日正式运营,城管表示,接下来他们将定期对马路市场进行监管,防止其回潮。

殷红星 陈超 胡姍姍



昨日下午3点,记者经过高墩桥附近的地下通道时,发现20号通道口的一整块玻璃已经“内碎”了,对走过的行人造成了一定的安全隐患。15号通道口也出现了这样一块“内碎玻璃”,当时正有两名旅客靠在上面小憩,让人不免担心。 徐振 摄

突然之间,耳朵听不见声音了

专家:避免过度劳累及精神过度紧张,保证睡眠不少于7小时

在机关工作的都小姐还不到30岁,不久前却意外患上了突发性耳聋。记者昨天从锡城几家医院了解到,以往不为人重视的耳朵正成为不少白领的新困扰。都小姐说,不久前她和朋友们聚会时喝了点酒,那天晚上天气蛮凉的,我骑着电动车回家,就感到风呼呼的。”没想到第二天早上起床后就感到左耳耳鸣,完全听不到,还有些头晕。起初她并不在意,去医院挂了三天水后却没有好转,这下她才着急了。在朋友建议下,她换了一家医院接受了高压氧舱治疗,住院两周后症状好转才出院。但自此留下了后遗症,左耳至今还有耳鸣

声,虽然对听力影响不大,但只要周围静下来,就能听到持续的耳鸣声。

这场突如其来耳病让都小姐有些后怕,也令她十分不解:自己从小到大耳朵都没什么毛病,这次也没受伤,怎么突然就听不见了?在住院期间,都小姐才知道,和自己一样的患者还真不少。和我一间病房的吴女士是从澳大利亚回来的,那边和国内的温差很大,她下飞机第二天就有一只耳朵突发性耳聋。最要命的是,她的另一只耳朵一年多前也是同样的情况,几乎听不见了。”

无锡市人民医院耳鼻喉科

专家告诉记者,突发性耳聋是一种突然发生的原因不明的感觉神经性耳聋,又称暴聋,是耳科的常见病、多发病。它发病很快,一般在几分钟或数小时之内,最长也不会超过3天,听力就下降至最低点。比较棘手的是,发病原因和病理至今还不是很清楚,可能引起发病的原因却很多。许多人在发病前曾有过感冒、发烧、紧张劳累、情绪激动、睡眠不好、过度饮酒、一冷一热、压力较大等。并且有三分之一左右的患者会留下后遗症,听力下降。值得关注的是,突发性耳聋患者越来越年轻化,白领阶层、办公室人员由

于精神压力较大患病率也增高,常伴有头昏、失眠、腰酸、乏力等。

对此,医生提醒,突发性耳聋的治疗关键在于尽早治疗,治疗越早效果越好。同时建议中青年,如今生活节奏加快,工作压力大,一定要注意劳逸结合。同时,生活方式要科学,不要熬夜,距离耳朵要有一定的距离。尤其是球迷们,要注意控制好自己的情绪,避免过度劳累及精神过度紧张,保证睡眠不少于7小时。 陆媛